



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

✉ : H-1037 Budapest, Haránt utca 12.

☎ : (+36/06-1) 250-6199 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbmrtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: 100 éves trianon emlékműsorok

**KÖRLEVÉL
(2020-402)**

Tisztelt Tagtársaim kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy a trianoni békediktátum 100. évfordulójához kapcsolódó emlékműsorokra hívták fel tudományos társaságunk figyelmét azzal a kéréssel, hogy tagságunkat ezen műsorokról tájékoztassuk. A hozzánk érkezett levelet körlevelemhez csatoltan küldöm.

Szívesen teszek eleget ennek a felkérésnek, mivel úgy gondolom, hogy egyrészt minden magyar ember érdeklődésére igényt tarthat a trianoni békediktátum témája. Másrészt pedig tudományos társaságunk tagjai számára azért is fontos ez a témakör, mivel a trianoni békediktátum léte jelentősen befolyásolta a polgári magyar állam két világháború közötti időszak rendvédelmének a tartalmát. Nevezetesen a megcsontított Magyarországot körülvevő kisantant államai — a magyar haderőt államonként többszörösen meghaladó — hadseregeik Magyarország elleni együttes fellépést tervezték, amelyre szerencsére nem került sor. A 35 000 főben maximalizált magyar haderő, amelynek a nehézfegyverzetét korlátozták, a technikai fejlesztését pedig tiltották, ilyen haderővel nyilvánvalóan nem lett volna képes megbirkózni. Ezért a magyar vezetés arra törekedett, hogy valamilyen formában gyarapítsa az ország védelmi képességeit.

Erre nyitottak egyfajta lehetőséget a rendvédelmi testületek. Az antant ugyanis a trianon utáni Magyarország számára ugyanolyan létszámú rendvédelmi szervezeteket engedélyezett, mint amilyenek a történelmi Magyarországon működtek. Ezen kívül pedig hozzájárult még a Magyar Királyi Folyamórség és a Magyar Királyi Vámórség létrehozásához is. A magyar kormányok tehát a rendvédelmi testületekben igyekeztek kiépíteni olyan képességeket, amelyek vagy a testületeket, vagy azok egy részét szükség szerint alkalmassá teheték harci feladatok ellátására is. Ebből a helyzetből fakadt, hogy a két világháború között felerősödött az a folyamat, amely már a dualizmus korában is elkezdődött és amely úgy jellemezhető, hogy a magyar rendvédelmi testületek központi hatalomnak való közvetlen alárendeltsége, illetve a katonailag szervezett fegyveres őrtestületek aránya gyarapodott a magyar rendvédelemben.

A magyar rendvédelem-történet művelésének elősegítése érdekében végzett tevékenységetekhez további eredményeket kívánok!

Budapest, 2020. V. 29.

Tagtársi üdvözléssel:

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke

„Tisztelt Címzettek!

Kocsis Sándor és Koltay Gábor kérésére továbbítom az alábbi értesítést.

»A trianoni békediktátum 100. évfordulója alkalmából a Magyar Televízió **Duna csatornája június 4-én 19.05 órakor** sugározza **Koltay Gábor** legújabb, az alkalomra készített **Hétköznapi Trianon** című 75 perc hosszúságú filmjét.

Az alkotásban két fiatal a trianoni békediktátum okai után kutat Versailles-ban és az erdélyi Bonchidán, bemutatva az 1920 utáni, máig ható tanulságokkal járó nemzetfejlődést és a velünk élő trianoni következményeket is.

Ugyanezen a napon a Duna World csatorna 14.00 órai kezdettel ismétli meg a 2018-ban a Hősök terén, több száz fő közreműködő, köztük közismert énekesek, színészek részvételével nagy sikerrel bemutatott **Trianon című rockoperát**, Koltay Gergely zeneszerző alkotását.

A lehetőségekhez képest kérünk benneteket, terjesszétek minél szélesebb körben a két műsor sugárzásának tényét.«”